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令和５年　第10回大崎市教育委員会定例会会議録

招 集 期 日 令和５年１０月２６日（木） 開会 午後２時３０分 閉会 午後２時４７分

招 集 場 所 本庁舎　306会議室

出席委員等 教 育 長 熊 野 充 利
教 育 長
職 務 代 理 者

青 沼 陽 一

委 員 若 見 朝 子 委 員 佐 藤 寛

委 員 堀 智 恵 子 委 員 早 坂 正 年

欠 席 委 員 なし

傍 聴 者 なし

事 務 局 職 員
出 席 者

教 育 部 長 三 浦 利 之 教 育 部 参 事 菅 原 栄 治

教 育 総 務 課 長 小 野 寺 晴 紀 学 校 教 育 課 長 大 場 宏 昭

生 涯 学 習 課 長
兼 室 長 兼 館 長

古 内 康 悦 文 化 財 課 長 横 山 一 也

地 域 交 流 セ ン タ ー 長 髙 橋 和 広 図 書 館 長 髙 橋 誠 明

学 校 教 育 課
副 参 事

畑 中 智

書 記
教 育 総 務 課
課 長 補 佐

久 本 裕
教 育 総 務 課
主 幹 兼 係 長

髙 橋 香

（追加議案）
専決処分報告 人事案件について

議案第37号 人事案件について

報告事項 学校部活動地域移行推進協議会委員の委嘱について

8 議　　事



教育長 　ただいまから，令和５年第１０回大崎市教育委員会定例会を開催いたし
ます。
　出席委員定足数に達しておりますので，本定例会は成立いたしました。
これより会議を開きます。

教育長 　はじめに，令和５年第９回定例会の会議録の承認を求めます。
　内容について，ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

　ご異議ないものと認め，会議録を承認いたします。

教育長 　次に，本日の会議録署名委員を指名いたします。
　若見委員，お願いいたします。

教育長 　本日の教育委員会定例会への傍聴者については，おられないことを報告
いたします。

教育長 　続いて，私から教育長報告をさせていただきます。

　教育長報告を申し上げます。
　天候による影響も少なく，各小中学校では体育祭や学習発表会，遠足な
どの活動が行われております。私もできる限り出席して活動の様子を見て
おりますが，活動の中から子どもたち同士，また先生と子どもたちの信頼
関係もうかがうことができ，大変うれしく思っております。

　はじめに，学校行事の状況についてご報告いたします。
　１０月２日，古川東中学校を会場に北部管内中学校弁論大会大崎東地区
大会が，１０名の生徒が参加し開催されました。大崎市からは５名の生徒
が発表し，古川東中学校の生徒が優秀賞に選ばれております。

　１０月５日には，宮城県中体連駅伝大会が田尻地域を会場に開催されま
した。各地区の代表チームが出場し熱戦を繰り広げ，大崎から出場した古
川東中学校女子チームが見事２位となり，１０月２８日に山形県総合運動
公園で開催される東北中学校駅伝大会へ出場することとなりました。出場
する生徒の活躍に期待したいと思います。
　次に，学校部活動地域移行推進事業についてご報告いたします。
　本市学校部活動の地域移行の方向性を探るべく，１０月７日に田尻総合
体育館を会場に市内の剣道部を対象とした合同練習会を実施いたしまし
た。
　当日は，参加した市内６校６２名の生徒が学年や経験年数に応じたグ
ループごとに分かれ，本市剣道連盟をはじめ，外部指導者，剣道部顧問ら
９名の指導者のご協力をいただきながら，基本練習や地稽古など３時間に
わたり練習を行いました。今後も他の種目の合同練習会などを重ねながら
本市独自の休日の部活動の在り方について，検討していきたいと考えてお
ります。
　次に，自主文化事業についてご報告いたします。
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　９月２７日から１０月１日までの間，市民ギャラリーを会場に第７０回
河北書道展大崎展を開催しました。
　入賞作品や大崎地域の方の入選作品を中心に約１６０点を展示し，５日
間で約４００名の来館があり，芸術の秋を満喫していただきました。

　１０月１日に岩出山文化会館大ホールにて日本を代表する雅楽師・東儀
秀樹氏を迎えトーク＆ライブを開催しました。県内外から４００名を超え
る方が日本古来の伝統楽器の心地良い音色，多彩なジャンルの楽曲を堪能
いたしました。
　また，１０月８日に祥雲閣を会場に，おおさき宝大使である高泉淳子さ
んによる庭園コンサート「恋する秋の音楽祭」を秋晴れの下開催いたしま
した。
　当日は昼の部，夕刻の部の２回公演で開催し，両公演とも，満席の状況
となり，高泉淳子さんの人気に驚かされたとともに，会場は，高泉さんの
すばらしい歌声と出演者が奏でる演奏に魅了されておりました。

　今後も芸術文化普及・振興が図られるよう自主文化事業を展開してまい
ります。
　次に，体力・運動能力調査についてご報告いたします。
　９月２９日と１０月１日に高齢者３７名，成年者１３名を対象に運動能
力調査を実施いたしました。
　次に，ニュースポーツ推進事業についてご報告いたします。スポーツ推
進委員協議会事業として，ノルディックウォーキング体験会を１０月１５
日に三本木地域総合体育館周辺の約５キロメートルをコースとして実施い
たしました。
　当日は，３４名の市民が参加し，小雨が降る中ではございましたが，秋
の深まりを感じながらウォーキングを楽しみました。今後も春，秋の年２
回の開催を継続し，スポーツ振興を図ってまいります。
　次に，１０月１日に開催しました大崎地域俳句大会についてご報告いた
します。
　本大会は、俳句のユネスコ無形文化遺産登録を目指す活動として、首都
圏大崎連絡協議会会長であり、俳句ユネスコ無形文化遺産登録推進協議会
理事でもあります草刈文幸氏にもご参加をいただき開催いたしました。

　次に，図書の寄贈についてご報告いたします。
「古川ロータリークラブ」様から，視覚障がい者向けの大活字本３３冊を
ご寄贈いただきました。
　ご寄贈いただきました大活字本を活用して，図書館の読書バリアフリー
環境の整備を進めてまいります。
　本日の委員会では，議案として人事案件を提出し，学校部活動地域移行
推進協議会委員の委嘱についての報告をいたしますので，よろしくお願い
申し上げます。
　最後になりますが，１０月２４日から３日間，古川南中学校でインフル
エンザによる学年閉鎖を実施いたしました。油断なく取り組んでまいりま
す。
　以上で教育長報告を終わります。

教育長 　ただいまの教育長報告について，何かご質問はございませんでしょう
か。

（なし）
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教育長 　それでは，質疑がないものと認め，教育長報告につきましては，以上と
させていただきます。

教育長 　それでは，専決処分報告及び議事に入ります。
教育長 　専決処分報告「人事案件について」及び議案第３７号「人事案件につい

て」は，関連がありますので一括して，報告，議題といたします。

青沼委員 　発議。

教育長 　発議がございましたので，認めます。

青沼委員   人事案件でありますので，教育委員会会議規則第５条第１項の規定によ
り，専決処分報告及び議案第３７号を秘密会とすることのお取り計らいを
お願いいたします。

教育長 　お諮りいたします。
　専決処分報告及び議案第３７号について，秘密会とすることにご異議ご
ざいませんか。

（異議なしの声）

教育長 　ご異議なしと認め，専決処分報告及び議案第３７号及ついては秘密会と
いたします。
　教育部長，教育部参事，教育総務課長を除き，そのほかの方々はご退室
願います。

　暫時休憩します。

（退出者入場後，再開）

教育長 　それでは，再開いたします。

教育長 　報告事項に入ります。

教育長 　（１）学校部活動地域移行推進協議会委員の委嘱についての報告をお願
いします。

　生涯学習課長　報告願います。

生涯学習課長 　それでは，私からは1点ご報告させていただきます。大崎市学校部活動
地域移行推進協議会委員に関してでございます。 
　こちらの学校部活動地域移行推進協議会につきましては，前回の定例会
でもご説明させていただいたところでございますが，先般，1回目の会議
を開催いたしまして，委員の皆様を委嘱させていただき，会議を開催した
ところでございます。
　委員長は，規約によりまして，教育長になっていただきまして，副委員
長は，仙台大学の川戸湧也先生にお願いしております。今年度内にもう一
度こられまして，部活動地域移行推進計画の策定について，ご審議，ご協
議いただくことになります。また，令和6年度以降は，年間5回程度を予定
して，この皆様にご協議いただくということになります。
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　なお，部活動地域移行の取り組みでございますが，委員のお手元に先ほ
ど配らせていただきました，1度，剣道の合同練習会を開催いたしまし
て，その内容についての報告書になります。様々，アンケート等を記載し
てございますので，後ほどご覧いただければと思います。私からは以上で
ございます。

教育長 　ただいまの件につきまして，ご質問はありませんか。

（なし）

教育長 　なければ，本案については了といたします。

教育長 　本日の議事案件については以上となりますが，委員の皆さんから，ほか
に何かございますか。

（なしの声）

教育長 　ないようですので，以上で本日の教育委員会定例会を終了いたします。

この会議録の作成者は次のとおりである。

　　　　　教育総務課　総務担当　主幹兼係長　髙橋　香

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　令和　　 　年　 　　月　　　 日

　　　　　教 育 長

　　　　　署名委員
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